
SOLUZIONI COMPITO A

Esercizio 1

C:E: = IR n f0; 1g ;

f(x) > 0 8x 2 (0;+1) n f1g ; f(x) < 0 8x 2 (�1; 0) ;

lim
x!�1

f(x) = 0� ; lim
x!+1

f(x) = +1 ;

lim
x!0�

f(x) = �1 ; lim
x!1�

f(x) = +1 ;

f 0(x) =

8><
>:

ex[2x2�5x+2]
2x2(x�1)3=2

se x > 1;

� ex[2x2�5x+2]
2x2(1�x)3=2

se x 2 (�1; 0) [ (0; 1);

f 0(x) > 0 8x 2 (1=2; 1) [ (2;+1) ; f 0(x) = 0 x = 1=2; 2 ;

f 0(x) < 0 8x 2 (�1; 0) [ (0; 1=2) [ (1; 2) :

La funzione assegnata non ha asintoti obliqui, i punti x = 1=2 e x = 2 sono punti di minimo. La retta y = 0
�e asintoto orizzontale per x! �1, le rette x = 0 e x = 1 sono asintoti verticali.

Esercizio 2

Osservando che �
cos

�
1

n+ 2

��
� 1

�
n4 � �

n4

2(n+ 2)2�
� �

1

2n2��4
;

si ottiene subito che la serie converge per � > 5=2.

Esercizio 3

E�ettuando il cambiamento di variabile t = e2x, si ottiene

Z (log 2)=2

0

e2x log(1+e2x) dx =
1

2

Z 2

1

log(1+t) dt =
1

2
[t log(1 + t)� t+ log(1 + t)]

��2
1 =

1

2
(3 log 3�2 log2�1) :

Esercizio 4

Osservando che

lim
x!0+

f(x) = lim
x!0+

sin2 x

x2
= 1 e f(0) = �2 ;

si ottiene che la funzione risulta continua in x = 0 se e solo se � = �1.
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SOLUZIONI COMPITO B

Esercizio 1

C:E: = IR n f�1; 0g ;

f(x) < 0 8x 2 (�1; 0) n f�1g ; f(x) > 0 8x 2 (0;+1) ;

lim
x!�1

f(x) = �1 ; lim
x!+1

f(x) = 0+ ;

lim
x!0�

f(x) = �1 ; lim
x!�1�

f(x) = �1 ;

f 0(x) =

8><
>:
� e�x[2x2+5x+2]

2x2(x+1)3=2
se x 2 (�1; 0) [ (0;+1);

e�x[2x2+5x+2]
2x2(�x�1)3=2

se x < �1;

f 0(x) < 0 8x 2 (�2;�1) [ (�1=2; 0) [ (0;+1) ; f 0(x) = 0 x = �2;�1=2 ;

f 0(x) > 0 8x 2 (�1;�2) [ (�1;�1=2) :

La funzione assegnata non ha asintoti obliqui, i punti x = �2 e x = �1=2 sono punti di massimo. La retta
y = 0 �e asintoto orizzontale per x! +1, le rette x = 0 e x = �1 sono asintoti verticali.

Esercizio 2

Osservando che "
1� cos

�
1

n+ 1

�
��
#
(n+ 2)3 �

(n+ 2)3

2(n+ 1)�2�
�

1

2n�2��3
;

si ottiene subito che la serie converge per � < �2.

Esercizio 3

E�ettuando il cambiamento di variabile t = sinx, si ottiene

Z �=2

0

(cosx) log(1 + sinx) dx =

Z 1

0

log(1 + t) dt = [t log(1 + t)� t+ log(1 + t)]
��1
0 = 2 log 2� 1 :

Esercizio 4

Osservando che

lim
x!0�

f(x) = lim
x!0�

�
x3

sin3 x
= �1 e f(0) = ��2 ;

si ottiene che la funzione risulta continua in x = 0 se e solo se � = �1.
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